

~~Сов. секретно~~

29

## ВЫСТУПЛЕНИЯ И ПОВЕДЕНИЯ БЫВШИХ ОППОЗИЦИОНЕРОВ НА ПАРТСОБРАНИЯХ.

### /Отдельные факты/.

#### АКАДЕМИЯ НАУК.

На партсобрании 19-го декабря в прениях выступили 4 бывших сторонника зиновьевской оппозиции. Выступления эти /Кальманс - аспирант института Истории, Моторин - профессор ЛГУ, Ширвинд - профессор философии, Плотников - работает в издательстве АН/. По мнению партийного актива и в частности секретаря парткома АН, хотя внешне носили характер раскаяния и осуждения зиновьевщины /за исключением Плотникова, который вообще об этом не говорил/, но не давали глубокого анализа зиновьевщины, скатившихся к фашизму и террору. Для примера приводим выступление Моторина.

"В начале своего выступления он говорил о правильности решений последнего пленума ЦК. Затем он указал, как зиновьевцы в том числе и он обвиняли партию в перерождении, тогда как линия партии привела к победе, а зиновьевцы логически скатились к фашизму. В своем выступлении Моторин говорил: "Тов. Кирова я знал, как прекрасного товарища, организатора, вождя Ленинградских рабочих и мне особенно больно, что смерть тов. Кирова, что еще больше усугубляется тем, что я сам принадлежал к зиновьевской оппозиции". Дальше Моторин заявил, что он всецело одобряет принятые меры по отношению к ренегатам и считает не обходимым усилить беспощадную расправу с ними.

Помимо этих выступлений на партсобрании выступил бывший троцкист Денисов, сейчас работающий ученым физиологом в институте академика Павлова "Выстрел в Смольном больно отразился на мне как на бывшем троцкисте, но не зиновьевце. Теперь мы как никогда должны доказать свою преданность партии повседневно работать, методами соц. соревнования и ударничества. Надо нам знать своих людей, ведя непримиримую борьбу с отклонениями от генеральной линии партии."

Выступавшие после товарищи указывали на недостаточность этих выступлений бывших оппозиционеров. Собрание приняло резолюцию, требующую самой тщательной проверки бывших оппозиционеров: троцкистов, зиновьевцев и проч.

## ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ.

На пленуме парторганизации 20-го декабря в прениях выступили 2 бывших оппозиционера: Козьмин - аспирант, бывш. троцкист и Селезнев - зав. кафедрой ленинизма бывш. зиновьевец.

В своем выступлении Козьмин подготовил заранее / имел письменный конспект своей речи/. Козьмин говорил "17-ый с"езд партии поставил задачу - непрерывное улучшение жизни трудящихся и решение Ноябрьского пленума ЦК о ликвидации карточек обеспечивать реализацию этих решений 17-го с"езда" "Далее Козьмин приводит факты о смертности в капиталистических странах, о положении там безработных, студентов и т.д. Далее указывает "Отмена карточек - результат победы партии и рабочего класса в классовой борьбе внутри страны". Дальше Козьмин говорит о путях зиновьевской оппозиции. Указывает, что он состоял когда то в троцкистской оппозиции в течение 9-ти месяцев и ясно представляет теперь развитие этой борьбы против партии, дошедшей до фашистских методов борьбы. "Партия права если она сейчас потребует полного отчета от всех коммунистов, состоявших хотя бы один день в зиновьевско-троцкистской оппозиции и если это нужно надо провести повторную чистку этих людей".

Второй выступавший, бывш. оппозиционер, Селезнев о своем пребывании в оппозиции не говорил и для многих студентов, недавно пришедших в институт, его пребывание в оппозиции осталось не известным.

Селезнев начал с одобрения решений Ноябрьского пленума ЦК. Переходя к событиям 1-го декабря Селезнев указывает: "Убийство тов. Кирова произведено охвостием оппозиции Зиновьева. Из теоретической точки зрения судьба социализма и его победа - это судьба диктатуры пролетариата. Тот кто не согласен с диктатурой пролетариата - должен выступить против нее. Убийство тов. Кирова не случайно, логика борьбы против партии неизменно приводит к контрреволюции и иного пути зиновьевской оппозиции не было. Партия систематически разоблачительной работой убедила массы, окончательно разоблачила зиновьевскую оппозицию. У оппозиции нет масс, так как она их не поддерживает и у оппозиции

3.

остался последний путь, путь индивидуального террора. Наша задача решительно проверить свои ряды, не верив больше на слово, истребить физически зиновьевско-троцкистское охвостие". Необходимо отметить, что Селезнев в связи с убийством тов. Кирова распространял по институту разного рода слухи.

#### ФАБРИКА "КОМСОМОЛКА".

Сегодня 21-го декабря на партсобрании выступил директор фабрики член партии с 1917 года, бывший стронник зиновьевской оппозиции - Владимиров, который своем выступлении /поскольку это можно судить по сообщению РК - протоколу собрания у нас еще нет/ фактически взял под защиту вождей оппозиции и в частности Зиновьева. Владимиров заявил:

"Зиновьев руководил Ленинградской организацией до 1926 год. В Ленинграде была зиновьевская школа, воспитавшая нас. В крови Ленинградских рабочих это воспитание осталось и до сих пор. Трудно себе представить, чтобы Зиновьев пошел на дело контрреволюции. Я понимаю Моторина, который на чистке партии сказал, что "в его психике любовь к Зиновьеву осталась, несмотря на то, что он, Моторин, из зиновьевских позиций сошел".

#### ФАБРИКА им. АНИСИМОВА.

На партсобрании на фабрике выступил директор фабрики, член партии с 1914 года, бывший активный участник зиновьевской оппозиции - Абрамсон. Его выступление заняло около ½ часа. Примерно, его выступление сводилось к следующему:

"Справедливо, что бывшие оппозиционеры названы теперь партией фашистской группой. Не было такой группы куда бы не кидались зиновьевцы, преследуя цель свержения руководства, сложившегося во главе с т. Сталиным. Не случайно, что зиновьевцы убили т. Кирова, достаточно вспомнить, что этим руководили Зиновьев, Каменев - они надеялись на свой былой авторитет, что им и теперь поверят." Далее Абрамсон говорил о необходимости усиления бдительности. "Бдительность заключается в том, чтобы с большей придирчивостью проверять бывших оппозиционеров, самих себя и каждого вокруг нас. Зиновьевцы используют все методы, чтобы растроить ряды партии. Ничего не будет удивительного, если через некоторый промежуток времени мы столкнемся еще с каким нибудь выступлением их. Это говорит о необходимости еще большей бдительности".

4.

### БАЛТИЙСКИЙ ЗАВОД.

На партсобрании выступили два бывш.оппозиционера Смилтнек и Шеметовой.

Смилтнек /рабочий завода/ начал свое выступление с того, как зиновьевцы стали вносить поправочки к линии ЦК и как они с этими поправками скатились до теперешнего гнусного выступления". Далее он заявил: " И меня зиновьевцы ввели в смущение на несколько месяцев по вопросу о кулачестве". Далее Смилтнек говорил о том как далеко отошли они от партии, что с ними нужно жестоко расправиться и повести в дальнейшем борьбу со всякими оголосками анти-партийных охвостов.

Шеметова /инструктор Вас. Островского РК/ " Я тоже несколько месяцев почувствовала оппозицию до 14-го партс"езда и будь прокляты те дни и месяцы, когда я сомневалась в правоте линии партии". Далее тов. Шеметова говорила, о том, что кто хоть раз выступил на путь борьбы с партией, тот неминуемо скатится в об"ятия контрреволюции".. "Эпоха наша такова, что победы партии видны буквально в каждой щели, на любом участке". В заключение призвала собрание к повышению революционной бдительности: " Партия - дороже всего! Так должен ставить вопрос каждый коммунист. Без всякой пощады расправиться с врагом".

По сообщению зам.секретаря парткома Гостомыслова" на собрании парторганизации сборочного цеха записался в прениях культиватор парткома бывш.зиновьевец - Трофимов, но ему намеренно слово он не дал и об"ясняет это тем, что это не совсем удобно будет для парткома этот вопрос он согласовал с т.Вайшля - докладчиком!"

### ЗАВОД им.СВЕРДЛОВА.

На собрании в прениях выступил Калейников, бывш.член партии и исключен в 1928 году за участие в зиновьевско-троцкистской оппозиции. Сейчас принят в сочувствующие. Избран в члены Выборгского Райсовета/. В своем выступлении Калейников рассказал, что "активная деятельность осколков зиновьевской оппозиции связана с нашими

## 5.

успехами, что вызывает усиление классовой ненависти наших врагов. Зиновьев трижды клялся в верности партии и обманывал партию. Мы должны требовать от пролетарской законности за смерть Кирова суворой кары к организаторам и вдохновителям убийства." Присутствующие стали задавать вопросы Калейникову о том в каком отношении он находился с арестованным Румянцевым. Выяснилось, что Калейников с Румянцевым жил в одном доме. Был один раз на даче в гостях у Румянцева. Знал, что по ночам у Румянцева собирался народ, пили вино и танцевали. Как рассказывает Калейников в квартире Румянцева он был вместе с кирпичным инспектором милиции в 12 час.ночи по слуху того, что там была пьяница и сильный шум - просили его вести потиже. В это время у Румянцева было много постороннего народа и пили вино. На вопрос о том, когда узнал об аресте Румянцева, Калейников ответил, что узнал только 20-го декабря, но оказалось, что об аресте Румянцева на заводе он говорил еще 12-15 декабря.

## ЗАВОД № 4.

На партсобрании выступили два бывших оппозиционера: Нотман - преподаватель Толмачевской академии и Дергачев - рабочий 11-го цеха.

Нотман /2 года работает на заводе пропагандистом/ в своем выступлении указал, что "зиновьевцы скатились в лагерь контрреволюции, что он раскаивается в том, что ранее был в оппозиции, и что он признает необходимость и правильность проверки партией каждого бывшего оппозиционера, и что обиды за это ни у кого не может быть".

Дергачев в своем выступлении говорил о необходимости проверки кооперативного и торгового аппарата, на притуплении бдительности. "В результате наших успехов мы уснули и пропустили мимо себя много явлений". В своем выступлении Дергачев допустил такое выражение: "Мы слышали, что это будет, но никому не сообщали, не обращали внимания". Что значит, эти его слова /мы слышали, что это будет/ не известно.

6.

## ГОСЗНАК.

В прениях выступил бывший оппозиционер Шумов / из Гипробума/ заявивший, что "он пробыл в зиновьевской оппозиции около 2-х месяцев, и что сегодняшнее сообщение учит нас как надо быть бдительными". Конце выступления говорил о том, что надо "от бывших оппозиционеров требовать не только устного раскаяния, но длительной проверки практической работой."

## ЗАВОД им. ЛЕНИНА.

В прениях выступили бывшие оппозиционеры Тимофеев - зав. производственно-плановым отделом и Левин /рем.строит./

Тимофеев в своем выступлении заявил: "у меня чувство личного возмущения по отношению к убийству. Меня вычистили из партии за фракционную работу, меня т. Киров послал на работу. Меня выдвинули, мне доверили и вот опять выплыло пятно. Хочу дать понять молодежи, членам партии указания как вредно пренебрегать учением Ленина-Сталина. Говорят подонки, а где сливки. Зиновьев, как воевода разлагал молодежь к примеру Румянцев и другие. Я удивлен, что еще существует эта организация. У Зиновьева программы не было, а была борьба за власть. Молодежь была обманута. Киров особенно дрался и поэтому выбрали Кирова, как особо ценного для партии вождя. Мы сбились потому, что не знали революционной теории. Не один бывший подозрительный оппозиционер не должен пользоваться доверием и их нужно физически уничтожать. Может погибнуть лишних 100 человек, но они послужат навозом для будущего."

Левин: "Мне трудно передать словами, как меня молодого не опытного запутали, тяжело говорить о той ненависти к врагам фашистам-убийцам т. Сергея Мироновича. То пятно, которое я несу от оппозиции я сумею смыть преданной партии работой. Говорю молодежи, что бы они подковались революционно-ленинской теорией".

35  
35

КИРОВСКИЙ ЗАВОД /бывш.Красный птиловец/

На партсобрании в прениях выступили 2 бывш.оппозиционера /на собрании 2-х округов: Клементьев и Бондарь. Содержание их выступлений:

Клементьев /Транспортный цех/ " Дав резкую критику оппозиции - говорит: "Таким как мне - бывшим оппозиционером надо не только честно работать, но работать с энтузиазмом, так чтобы показать образцы в работе."

Бондарь - /3-ий механический цех/ "Никто не может сказать, что руководство ЦК и т.Сталина - не правильно. Надо беспощадно искоренить всех классовых врагов".

О том, что он - Бондарь - в прошлом был в оппозиции на собрании не сказал ни слова.

-----§§§§§§§§§§-----

22-ое декабря 1934г.

0-45м.